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Застосовування MgSO4 при влаштуванні ґрунтоцементних елементів є 

доцільним, так як  підвищує міцність зразків. Найбільша середня межа міцності 

при одноосному стисненні спостерігається  у зразків з додаванням магнезії  в  

кількості 10%.  
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Аналіз матеріалів показує, що майже 60% з них розкрили тільки верхню 

частину девонського розрізу і тому дають уривчасту інформацію про геологічну 

будову та перспективи нафтогазоносності цього комплексу [1]. 



 

«ВИРОБНИЦТВО, ТЕХНОЛОГІЇ, ІНЖЕНЕРІЯ» 

 

 
404 

Оцінюючи ступінь вивченості геологічної будови і нафтогазоносності 

девону слід зазначити, що на території Дніпровсько-Донецької западини  

(ДДЗ) девонський комплекс розкрили понад 1200 св. глибокого буріння, 

проходка по яких складає близько 1 млн.м  (з врахуванням проходки по більш 

молодих породах, що перекривають девонські). У девоні відкрито 14 родовищ 

нафти і газу. На 2 родовищах поклади приурочені тільки до девонських 

відкладів, а на 12  вони розміщуються там, де продуктивними є й більш молоді 

утворення. Окрім того, на 8 площах отримані інтенсивні нафтопрояви [2]. 

Найбільш інтенсивний розвиток пошукових робіт на девон спостерігався в 

другій половині 60-х та на початку 70-х років минулого століття, коли 

сейсморозвідкою була охоплена практично вся північно-західна і значні ділянки 

серединної частини ДДЗ (рис.1). 

Відсутність суттєвих результатів промислового значення і, значною мірою, 

успіхи пошукових робіт на  відкладах нижнього карбону з відкриттям 

Яблунівського та інших родовищ, практично призупинили вивчення девонських 

відкладів. 

З початку 2010 року зростає інтерес до вивчення девонських відкладів 

північно-західної частини ДДЗ, які раніше вважалися безперспективними з точки 

зору перспектив сланцевого газу [3]. 

Незважаючи на політичні та економічні зміни, які відбулися в Україні за 

останні півтори десятиліття, геологорозвідувальні роботи у девонських 

відкладах  залишаються не великими за обсягом і частіше всього проводяться як 

додаткові при проведенні пошуків і розвідки в відкладах  карбону. 
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Рис. 1 Етапи проведення досліджень в девонських відкладах. 
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